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město má rozpočet 
na rok 2017

Prioritou je zajištění chodu města 
a investice do městského majetku. 
Kam budou směřovat?

str. 2

noční klid podle 
nové vyhlášky

Kvůli změně zákona přijali zastupi-
telé novou vyhlášku o nočním klidu. 
Kdy si můžete povyrazit?

str. 3

žáci vymýšleli 
logo školy

Návrhy byli zdařilé, vedení školy se 
přesto rozhodlo zapojit také veřej-
nost. Pošlete také svůj návrh?    

str. 6

jaromír urbánek: 
poslední rozhovor

V prosinci zemřel Jaromír Urbánek, 
první “porevoluční” starosta města, 
Rychvalďan tělem i duší... 

str. 8-9

leden  2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvaldské náměstí Míru ovládl v prosinci anděl (míru). Na tradičních vánočních trzích 
nahradil tři krále anděl a “andělský program”. Prcky zaujal hlavně historický kolotoč, 
teenagery Markéta Konvičková. Koledy si s andělem zazpívali všichni.               (str. 4)

vánoční trhy: tři krále vystřídal anděl

chcete bojovat? 
Rychvaldský oddíl taek-
wonda pořádá nábor 
dětí od 8 let i dospělých. 
Můžete soutěžit nebo se 
sportem jen bavit (str. 11).

dávky v KD 
Žádosti o dávky státní 
sociální podpory budou pra-
covnice kontaktního místa 
přijímat 19. 1. 2017 v 9:00-
11:30 a 12:30-14:00 v KD.

ztracený pes?
Co dělat, když psa ztratíte, 
najdete a hlavně jak zajis-
tit, aby se nikdy neztratil? 
Právě v lednu otázka velmi 
aktuální (str. 3).

zimní údržba
V zimě je třeba udržovat 
nejen vlastní auto,ale také 
průjezdnost ulice. Město 
prosí o vstřícnost, aby mo-
hly projet sypače (str. 2).
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aktuálně z rady města rychvald
Úvodem bych vás chtěl přivítat 
v novém roce a popřát hodně 
zdraví, štěstí a pohody v roce 
2017.

Zastupitelstvo města
Rada města doporučila ZM 
schválit:
1. Dodatek č. 2 Zásad pro po-
skytování návratných bezúroč-
ných zápůjček z rozpočtu města 
Rychvald na financování výměny 
kotlů na pevná paliva v rodin-
ných domech na území města 
Rychvald.
2. Vydat obecně závaznou vy-
hlášku č. 1/2016 o nočním klidu.
3. a) Vzít na vědomí návrh další-
ho postupu v rámci akce Odka-
nalizování města Rychvald v čase 

včetně návaznosti na termíny 
dotací a doporučení rozsahu za-
dání projekčních prací.
b) Rozhodnout o pořadí ře-
šených lokalit – části katastru 
Rychvald pro projektovou pří-
pravu a další kroky s tím souvise-
jící v r. 2017.
 Zastupitelstvo města všechny 
tyto body schválilo. 

Třinácti zastupiteli byl také 
schválen Rozpočet města 
Rychvald.
RM doporučila ZM vzít na vědo-
mí zprávu o stavebně technic-
kém stavu budovy č. p. 521 na ul. 

Školní v Rychvaldě (pizzerie Al-
fonzo). ZM rozhodlo o demolici 
této budovy a pověřilo starostu 
města činit úkony nutné k jejímu 
odstranění.

Ukončení pronájmů
RM projednala žádost paní Hany 
Janetové Richtárové ze dne 16. 
11. 2016 o ukončení Nájemní 
smlouvy dohodou a trvá na vý-
povědní době sjednané dle usta-
novení Nájemní smlouvy uzavře-
né dne 11. 11. 2015. 
RM rozhodla o vyhlášení záměru 
na pronájem prostoru určeného 
k podnikání o velikosti 87,40 m2 
(ordinace MUDr. Věry Půdové) 
k poskytování stomatologických 
služeb.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

slovo starostky

Vážení občané,  
ráda bych ve svém novo-

ročním sloupku poděkova-
la všem, kteří se v roce 2016 
zasloužili o to, že se nám 
v Rychvaldě žije dobře: rad-
ním i zastupitelům, členům 
výborů a komisí, pracovníkům 
městského úřadu i dalších 
městských organizací (ZŠ, MŠ, 
SMR), aktivním členům spolků, 
také podnikatelům a vůbec 
všem aktivním lidem, kterým 
leží Rychvald na srdci.

Já mám teď na srdci osud 
pizzerie Alfonso. Zastupitelé 
v prosinci (s těžkým srdcem) 
rozhodli o demolici budovy 
pizzerie: její technický stav je 
havarijní, oprava nerentabil-
ní a prodej rizikový (z dobré 
restaurace by se totiž mohl 
po letech stát třeba pochy-
bný lokál, což by vzhledem 
k poloze u školy nebylo nej-
vhodnější).

Věřím, že se s majitelkou 
pizzerie paní Grycovou do-
hodneme o možnosti pronáj-
mu restaurace v KD, město 
nechce nikomu klást překážky 
v podnikání.

Ostatně celý rok 2016 byl 
ve znamení změn nájemců 
v městských prostorách: 
máme nového nájemce 
lékárny, místo spořitelny 
(bankomat zůstal zachován) 
bude nová ordinace lékaře, 
proběhla výměna prak-
tických lékařů a čeká nás 
hledání nového stomatologa, 
hledáme také nové nájemce 
v prostorách DPS.

Věřím, že letošní rok bude 
pro podnikatele příznivější, 
i když stát pro ně bohužel 
vymýšlí stále nové regulace, 
překážky a zvyšování byrokra-
cie.

Do nového roku nám všem 
přeji méně změn a více stabi-
lity, ale především hodně 
zdraví a vše dobré.

Šárka Kapková

Zprávy z rady

oznámení o uvolněném bytě
Město Rychvald má ve svém 
vlastnictví mimo jiné 6 bytů 
ve vestavbě domu čp. 529 na 
ul. Revoluční v Rychvaldě. 
Z důvodu skončení nájemní-
ho vztahu bude k 1. 2. 2017 
uvolněný byt č. 406 o veli-
kosti 1+2, standart o celkové 
podlahové ploše 100,55 m2.

Výběr zájemce, se kterým bude 
uzavřena nájemní smlouva, se 
uskuteční dle Směrnice města 
Rychvald pro uzavírání smluv 
o nájmech bytů v domech ve 
vlastnictví města Rychvald - přílo-
hy č. 5 „Zásady pro licitaci proná-
jmu 6 bytů ve vestavbě domu čp. 
529 na ul. Revoluční v Rychvaldě“ 

dále jen „Směrnice“ v platném 
znění.

Výběrové řízení se koná ve 
středu 25. 1. 2017 v 16:00 v bu-
dově Městského úřadu Rychvald, 
Orlovská 678, 735 32 Rychvald, ve 
2. poschodí, číslo dveří 201 – zase-
dací místnost.

Prohlídka bytu č. 406 se koná 
ve středu 18. 1. 2017 v době od 
8:00 do 8:30 a od 16:00 do 16:30, 
se srazem zájemců ve vestibulu 
(hlavní vchod) domu čp. 529 na 
ul. Revoluční v Rychvaldě (Dům 
s pečovatelskou službou).

Vyvolávací cena je 72.540 Kč, tj. 
dvanáctinásobek měsíčního ná-
jemného a služeb s tím spojených 

na základě zvláštního právního 
předpisu. Tato částka představuje 
zálohu na nájemné a služby, kte-
rou se zájemce zavazuje městu 
Rychvald předem zaplatit.

Směrnice budou po celou 
dobu, po kterou bude toto ozná-
mení vyvěšeno na úřední des-
ce, na webovém serveru města 
Rychvald www.rychvald.cz, ikona 
„Ke stažení – Městský úřad – Pra-
vidla a směrnice města“.

Bližší informace podá odbor 
investic a správy majetku osobně 
v kanceláři číslo dveří 002, přízemí 
Městského úřadu Rychvald nebo 
telefonicky na čísle 59 654 30 34.

MěÚ

rozpočet 2017: rozumné 
investice ve prospěch všech
Rozpočet města na rok 2017 zahrnuje investice ve výši 36,3 milionu 
korun, což je téměř třetina všech výdajů. V plánu je například vybu-
dování chodníku na ulici Michálkovická, technické zhodnocení kote-
len, majetkoprávní vypořádání pozemků pod místními komunikace-
mi, rekonstrukce jídelny v MŠ na sídlišti nebo rekonstrukce vhodných 
prostor pro vybudování nové třídy mateřské školy. Zastupitelé také 
schválili finance na přípravu projektové dokumentace k odkanali-
zování města nebo zateplení bytových domů č. p. 1513, 1514, 1515, 
1518, 1519 a 1533. Do rozpočtu investic jsou rovněž zařazeny dva 
projekty, na které lze žádat o dotaci: snížení energetické náročnosti 
bytových domů č. p. 1601, 1602 a rekonstrukce požárního vozidla. 

Život občanům zpříjemní také takzvané běžné výdaje, například 
oprava a údržba majetku města (budovy, silnice, chodníky, veřej-
né osvětlení, bytový fond, školy a školky, sportoviště a kanalizace), 
na které je v rozpočtu vyčleněno přes 13 milionů korun. Dalších 
17 milionů je určeno na péči o veřejnou zeleň, veřejně prospěšné 
práce, odchyt a ustájení toulavých psů, nakládání s odpady, sprá-
vu kanalizací či pohřebiště, čištění vodních toků, zimní a pozimní 
údržbu místních komunikací, senior taxi, kulturu, knihovnu a mno-
ho dalších služeb.

red

narodili se
Zora Jeníková
David Kadlec
Oliver Tchuř

Opustili nás
Alojz Jemala	     *1941
Jiří Martinek	     *1932
Jaromír Urbánek	     *1932
Stanislav Volf	     *1925

Společenská kronika

zimní údržba
Vyzýváme k toleranci občany 
parkující podél komunikací 
a před vjezdy do zahrad. Jedná 
se zejména o ulice Červená kol-
onie, Finské domky, Vyhlídková 
a Kosmá. Pokud budou automo-
bily zaparkované tak, že nebude 
moci projet traktor s radlicí či 
sypač, nebude na této komu-
nikaci provedena zimní údržba!
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rychvald se bude podílet 
na budoucnosti kraje

Zastupitelé na svém prosincovém jed-
nání schválili novou Obecně závaznou 
vyhlášku o nočním klidu, kterou se vy-
pořádali s novým zněním zákona o pře-
stupcích. Ten odňal obcím pravomoc 
udělovat výjimky z doby nočního klidu, 
které se vztahovaly ke konkrétním ak-
cím. Ty nyní musí být vyjmenovány ve 
vyhlášce na celý rok dopředu.

Nová vyhláška proto uvádí konkrétní 
akce, kdy noční klid začíná až ve 4 hodi-
ny ráno, tedy v čase, kdy se už účastníci 
dávno rozešli domů a v kulturním domě 
(nebo na jiném místě) zůstává jen hrstka 
pořadatelů, kteří se starají o úklid a na 
bujaré veselí nemají ani pomyšlení.

Níže zveřejňujeme akce uvedené ve vy-
hlášce. Inforamce o přesném termínu ko-
nání akce bude zveřejněna na úřední des-
ce minimálně 5 dnů před datem konání.

Seznam akcí
•	 Myslivecký ples (únor)
•	 Městský ples (leden, únor, březen)
•	 Janeta ples (leden, únor)
•	 Sportovní ples (únor)
•	 Pochování basy (březen)
•	 Velikonoční zábava (březen, duben)
•	 Josefovská zábava (březen)
•	 Májová zábava (květen)
•	 Májová veselice (květen)
•	 Zakončení fotbalové sezony (červen)
•	 Letní zábava (červenec, srpen)
•	 Letní slavnosti (červenec)
•	 Letní kino (červenec, srpen)
•	 Noční turnaj (červenec, srpen)
•	 Rozloučení s létem (září)
•	 Rybí slavnosti (říjen)
•	 Vinobraní (říjen)
•	 Mikulášská zábava (listopad)
•	 Zakončení fotbalové sezony (listopad)

red

Zastupitelé rozhodli také o postupu pra-
cí na odkanalizování města. Protože jde 
svým rozsahem o mimořádnou akci, do-
poručili zahájit projektovou přípravu po-
stupně, v roce 2017 v těchto lokalitách:
1. Dolní Podlesí (část v povodí ČOV 
Michálkovice)
2. Václav
3. Michálkovická, Myslivecká, 1. máje - 
Senior park
4. Husitská
Plán vychází ze studie odkanalizování 
města Rychvald, která je základem pro 
budování splaškové kanalizace v místech, 
kde kanalizační síť není nebo je velmi za-
staralá, většinou jednotná pro dešťovou 
i splaškovou odpadní vodu odváděnou od 
rodinných domů ze septiků a ČOV.       red

nová vyhláška 
o nočním klidu

Je to už čtvrt roku, co jsme byli hlaso-
vat v krajských volbách. Není tedy tře-
ba opakovat, jak to vlastně skončilo. Je 
ale potřeba upozornit, že náš Rychvald 
bude mít vliv na krajské rozhodování 
v následujícím období.  Asi se našlo jen 
málo lidí, kteří si pečlivě prošli všech-
ny hlasovací lístky a hledali tam svoje 
„sousedy“.  Já jsem to udělal.

Rychvald byl reprezentován celkem pěti 
lidmi z pěti volebních stran (STAN, TOP09, 
ODS, ANO, Pro region). Je to sice trochu 
méně než by si zasloužil dle počtu obyvatel, 
ale i tak je to skvělý počet (průměrně ve vol-
bách v MSK připadal jeden kandidát na 1000 
obyvatel; Rychvald má přes 7000 obyvatel). 
Všem rychvaldským kandidátům bych chtěl 
poděkovat, že se angažují a snaží prosadit 
naše město i na krajskou úroveň, která má 
na naše životy také nezanedbatelný vliv.

Pokud máte více informací o výsledcích 
voleb, tak jistě více, že do samotného zas-
tupitelstva se nikdo z těchto rychvaldských 
kandidátu bohužel nedostal. To ale stále 
neuzavírá našemu městu možnosti ovlivňo-
vat chod věcí. Naši spoluobčané se dostali do 
několika komisí a výborů, které jsou podob-
ně jako jejich městské obdoby, poradními 
orgány rady a zastupitelstva.

Rychvald tak má zastoupení v krajském 
výboru pro tělovýchovu a sport (Lukáš 
Oprchalský, ANO), výboru pro národnost-
ní menšiny (Milan Starostka, ANO) a komi-
si pro výzkum, vývoj a inovační podnikání 
(Jan Vavříček, ODS). I když tito lidé nejsou 
volenými zástupci obyvatelstva, jako jsou 
zastupitelé, určitě se na ně můžete obracet 
se záležitostmi odpovídající jejich zaměření 
a příslušící krajské úrovni samosprávy.

 Jan Vavříček

upozornění pejskařům:
aby se váš pes rychle našel
Vánoční nechtěné „zvířecí“ dárky a sil-
vestrovské bouchání petard každoročně 
v lednu zvyšují počet volně pobíhajících 
psů v ulicích. Přinášíme proto několik 
rad a zároveň vyvracíme mýty…

Důležité je, aby majitelé opatřili svým 
psům obojky s telefonním číslem a nesun-
dávali jim je ani na oplocené zahradě. Toto 
levné bezpečnostní opatření se vyplatí 
po celý rok. Pes může proklouznout ne-
dovřenou brankou, podhrabat se za hára-
jící fenkou nebo při venčení na volno utéct 
do lesa za srnkou. Nálezce majiteli zavolá 
a není nutné převážet psa do útulku. Na 
psích známkách, vydávaných obecními 
úřady, je jen evidenční číslo, nikoli číslo 
domu majitele psa. Mimo úřední hodiny 
a o víkendech nelze zjistit, komu pes patří.

Také různé kapsičky a pouzdra na obo-
jcích nejsou ideální. Pes si nemusí nechat 
líbit, když mu cizí člověk manipuluje s obo-
jkem. Může utéct ve chvíli, kdy nálezce vy-
ndal adresu ze schránky nebo hledal údaje 
na rubu obojku. Psa pak nelze identifikovat. 
Někdy se nálezce bojí na psa sáhnout, pro-
to doporučujeme obojky s viditelně vyšitým 
telefonním číslem. 

Najdete-li v Rychvaldě neoznačeného psa, 
volejte Městkou policii (156). Pes je převezen 
do útulku v Bohumíně (731 124 627). Může 
se ale stát, že pes přeběhne za hranici naše-
ho města a skončí tak v útulku v Orlové (596 
511 606), Dětmarovicích (596 542 239) nebo 
Třebovicích (599 455 191). Mějte na paměti, 
že útulky nemají vyhřívané ubikace a váš pes 
pak stráví noc v mrazivém kotci. To může být 
pro mazlíčky zvyklé na teplé pelíšky fatální. 
Pobyt psa v útulku je zpoplatněný.

Přeplněné útulky další psy nepřijímají. 
Není-li pes zraněný nebo nikoho neohrožu-
je, policie v souladu se zákony doporučí 
nálezci nechat psa běžet. Zranění psi se mo-
hou dostat do péče dobrovolnických spolků, 
jen v Ostravě je takových organizací pět. Je-
jich členové se o psy postarají u sebe doma 
a nenajde-li se majitel, nabízejí psy k adopci. 
Pokud majitel po psovi intenzivně nepátrá, 
nemusí ho už najít.

Ale i obojek se může ztratit, proto do-
poručujeme psy čipovat. Čip však musí být 
registrovaný. To lze udělat i dodatečně. 
Seznam registrů najdete na stránkách Ko-
mory veterinárních lékařů ČR (http://petpas.
vetkom.cz). Čipování se vyplatí i v případě, 
že se pes zaběhne na dovolené, ať už na 
druhém konci republiky nebo v zahraničí. 
Policejní hlídka může čipovaného psa identi-
fikovat na místě nálezu. Někteří nálezci psa 
odvedou k veterináři, který také může zjistit 
údaje podle čipu. I v těchto případech je ih-
ned volán majitel a pes nemusí do útulku. 
Ovšem není-li čip registrován, údaje o ma-
jiteli nezjistí ani policie.

Ztrátu nebo nález psa neprodleně 
oznamte městské policii. Vyplatí se šířit fot-
ku s údaji na sociálních sítích. Kontaktujte 
Psího detektiva (www.psidetektiv.cz., 602 
740 974) Psa zařadí do přehledné databáze 
ztracených nebo nalezených zvířat, zveřejní 
na Facebooku, vytvoří letáček, který si vyt-
isknete a vyvěsíte v okolí ztráty nebo nále-
zu. Pošle vám kontakty na okolní útulky 
a spoustu praktických rad. To vše zdarma. 
Psí detektiv pomáhá i v případě ztracených 
koček, papoušků a dalších zvířat.

Jana Dostálová, odbor stavební a ŽP

projektování 
kanalizace
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Začátek roku 2016 jsme přivítali „Novo-
ročním koncertem kvarteta JFO“ v husitském 
kostele. Velké oblibě se těšila „Přehlídka ry-
chvaldských talentů“, která také umožnila 
účinkujícím vystoupit na tradičních Rybích 
slavnostech. Nadšení dětí při „Halloween-
ských hrátkách“ nás přesvědčilo o tom, že 
by se tahle akce mohla stát do budoucna 
tradicí.„Beseda o Rychvaldském zámku“ 
přilákala stovku zájemců.  Značným oboha-
cením pro místní muzikanty a kapely byla 
„Jam Session“, na které účastníci předvedli 
vlastní tvorbu či zahráli a zazpívali známé 
písně.  Také zajímavé besedy „Etický odkaz 
A. Schweitzera“ a „Tradiční čínská medicí-
na“ byly pro některé občany přínosem. 

Jaké akce chystá KK na rok 2017? 
Nechte se překvapit. Pouze prozradíme, že 
při sestavování našeho plánu, jsme vycházeli 
z výsledků ankety na FB stránkách. Největší 
zájem je o hudební festivaly, koncerty po-
pulární hudby, akce pro děti, vzdělávací akce 
a workshopy. Kdo neměl možnost se anke-
ty zúčastnit, může napsat návrhy na e-mail 
leona.hrochova@seznam.cz. 
O akcích budou občané informováni formou 
vyvěšených plakátů či pozvánkami v Rych-
valdském zpravodaji. Pokud máte zájem, 
můžete se také přidat do skupiny na Face-
booku „FANOUŠCI AKCÍ KULTURNÍ KOMISE 
RYCHVALD“, kde jsou aktuální informace 
a fotografie z akcí. 

Aktivitě se meze nekladou
Také nabízíme možnost občanům uspořá-
dat vlastní besedu, přednášku či workshop 
(kontakt: leona.hrochova@seznam.cz). Na 
závěr bych chtěla poděkovat všem členům 
Kulturní komise (Š. Gulčíkové, R. Vozňák-
ové, T. Tomášové a O. Cieslarovi) za celoroční 
obětavou práci, také T. Tluštíkové a V. Cies-
larové za úžasnou spolupráci a hlavně městu 
Rychvald za podporu a vstřícnost. 

předsedkyně Leona Hrochová

Obrazová příloha k přehledu činnosti 
kulturní komise na str. 14.

andělé na náměstí míru
Místo tří králů převzali vládu nad loňskými 
vánočními trhy andělé. A zdá se, že se jim akce 

opravdu povedla, jak dokazují reakce účastníků 
nevšedního setkání i fotky. Hlavním partnerem 
byla Skupina ČEZ.                                                 red

„Kultura se nedědí, kultura se dobývá.“ (Karel Taige)

jak ji dobývala Kulturní komise Rychvald v roce 2016? 

Foto: Vladimír Tvardek
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Program KD Rychvald - leden

Čas Název akce Místo

17. 1. 9:30–16:00 Prodej textilu (Hamax) sál
19. 1. viz str. 1 Kontaktní místo 2. klub.
20. 1. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze sál

 
                     Milí lidičkové, 

 
srdečně vás zveme na přednášku, 

 která se uskuteční dne 1. 2. 2017 v 17:00 hodin 
 v Městské knihovně Rychvald  

  
na téma:  

 
 

 
  
 
 

 

ROK 2016 Z POHLEDU NUMEROLOGIE - CO NÁM 

PŘINÁŠÍ DO ŽIVOTA A JAK NÁS OVLIVŇUJE  

přednáší Dagmar Halotová 

Dozvíme se, jaký je rok 2017, jak na nás působí  

a co důležitého nám přináší do našeho života…   

 

Co s sebou? Jen chuť přijít a něco se dozvědět. 

 
Těšíme se na vás  

připravujeme
20. dubna 2017, 18:00
vstupenky za 150 Kč již nyní v KD
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Ve čtvrtek prvního a dvakrát 
v pátek druhého prosince se 
250 dětí vystřídalo na Miku-
lášské besídce 1. stupně ZŠ, 
která se konala v budově 
Kulturního domu v Rychval-
dě.

Diváci měli možnost zhléd-
nout Kočky z 1. A, Datla v podá-
ní 2. A, Mrazíka a  Z pohádky do 
pohádky 4. B a 5. A, 1. B zatanči-
la na hudbu Či a či a čičiči, s 1. C 
vystupoval Sloník Toník, ve 2. B 
létala Straka, 3. A a 4. A vsadily 
na pohádkové motivy Pohádko-
vý les a Kuřátko v obilí, muzikál 
O sedmi kůzlátkách zatančili 
a zazpívali žáci 5. A a cizojazyč-
nou Boudu, budku zvládla 3. B.

Po svém posledním pátečním 

vystoupení byly děti i paní uči-
telky odměněny Spolkem rodičů 
– jedni sladkou tečkou a druhé 
kytičkou. Zástupcům Spolku ro-
dičů rovněž děkujeme za pomoc 
při zajištění vstupu do sálu při 
zahájení všech představení, Sbo-
ru dobrovolných hasičů Rychvald 
za požární dozor, děkujeme také 
pracovníkům Kulturního domu 
v Rychvaldě za vstřícnost a po-
moc s organizací a ozvučením. 
Poděkování patří i vedení města 
za spolupráci při zajištění prostor 
pro převlékání dětí (uzavření 
knihovny) a samozřejmě děkuje-
me rodičům dětí za spoustu vy-
robených kostýmů a samotným 
dětem za stoprocentní výkon.

 za organizátory T. Kalousková

250 dětí na prknech, co...

Po památkách UNESCO cestovali žáci 
1. stupně. Sice jen na papíře a ve své 
fantazii, ale zato procestovali opravdu 
celý svět – od České republiky po deštné 
pralesy nebo egyptské pyramidy.
Celkem bylo oceněno 15 dětí v jednotlivých 
ročnících:
1.: E. Swierczková, R. Stavař, T. Wanotová
2.: ročník: H. Matušková, D. Kyncl, C. Krásná
3.: L. Anděl, L. Košťálová, L. Nadkanská
4.: G. Kuznitiusová, T. Kellnerová, O. Niesner
5.: B. Skařupová, Z. Matoušú, P. Urbanczyk 

 T. Gränzerová

Žáci 3. - 5. ročníků si vyzkoušeli, jak 
těžká je práce básníka. Tvořili rýmy, 
sloky a básně na téma „Tonda Obal na 
cestách“. 

Po besedě, na které se dozvěděli něja-
ké novinky o třídění odpadů, měli dosta-
tek informací a námětů. Pustili se tedy do 
práce. 

Ve třídách proběhlo třídní kolo a z to-
hoto kola vybrali žáci 14 básní do kola 
školního. 

Všechny básně si pak důkladně pročetli 
a vyhodnotili takto:
1. Vojta Přibylka
2. Kateřina Vlčková
3. Radovan Karásek

Děkuji všem žákům za účast v soutěži 
a Klubu rodičů při ZŠ Rychvald za poskytnutí 
odměn. 

Pro potěšení ještě přidávám několik veršů.
Papír sem a plasty tam,
třídit odpad umím sám.
Tonda Obal mi pomůže,

třídit odpad každý může.
 Michaela Kaděrová

Odpady, odpadky… Problém, provázejí-
cí náš civilizovaný způsob života na ka-
ždém kroku. Z toho důvodu se všichni 
žáci naší školy zapojili do projektu spo-
lečnosti EKO-KOM a.s. TONDA OBAL NA 
CESTÁCH. 

Ve škole se sice o třídění pokoušíme – se-
parujeme baterie, elektro, papír, plasty, ale 
opakování je matka moudrosti, jak praví 
klasik. Proto se čtyři lektoři, kteří do na-
šeho kraje přijeli z Prahy, podělili s žáky 
o zkušenosti, něco poradili, něco prozkouše-
li, společně si zahráli si a nakonec zbyl čas 
i na drobné odměny. 

Žáci i učitelé hodnotili akci pozitivně, pro-
to ji v budoucnu určitě zopakujeme.

 T. Gränzerová

celý svět ve škole bude ze mě 

spisovatel?
tonda obal 
na cestách

V první polovině prosince vybrala porota složená z řad žáků 
i pedagogů nejlepší návrhy na nové logo ZŠ Rychvald. 

Autoři prvních třech umístěných log byli oceněni poukázkou na 
nákup sportovního zboží v hodnotě 500 Kč. Děkujeme všem zúčast-
něným za zaslání loga, kterých nakonec dorazilo 17. Poděkování pa-
tří také porotě. 

V následujících měsících bude vyhlášeno 2. kolo této soutěže, ten-
tokrát pro veřejnost.

 Daniel Cigánek

soutěž o nové logo školy
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V úterý 29. 11. 2016 bojovali v tělocvičně 
ZŠ Rychvald naši žáci ve skoku vysokém. 
O titul Mikulášské laťky se soutěžilo ve 
čtyřech kategoriích. Letos ve skoku přes 
„mikulášskou“ laťku vzájemně poměřo-
valo síly celkem 14 dívek a 34 chlapců 
z 6.-9. tříd. Na tři nejlépe umístěné zá-
vodníky z každé kategorie čekaly slad-
kosti, diplomy a postup do městského 
přeboru ve skoku vysokém v Orlové.

V kategorii mladších žákyň se v kon-
kurenci 11 dívek stala vítězkou Michaela 
Bláhová z 6. B  skokem vysokým 124 cm. 

V nejobsazenější kategorii mladších chlapců, 
kde startovalo 19 žáků, potvrdil roli favorita 
Patrik Vicherek ze 7. A, který překonal laťku ve 
výšce 127 cm. Vítězkou kategorie starších žákyň 
se stala Karolína Michalčíková z 9. A za 125 cm. 

A pak přišlo „finále“. I letos chlapci z 8. 
a 9. ročníků dokázali pro diváky zdramatizo-
vat klání na větších výškách. Zlato získal Jakub 
Zeman z 9. A pokořením laťky ve výšce 158 cm. 
Stejnou výšku skočil David Chautur z 9. A, ov-
šem s větším počtem pokusů, což ho odsunulo 
na druhé místo. Bronzová pozice připadla za 
skok ve výšce 155 cm Filipu Macháčkovi z 8. A.

Děkujeme divákům, kteří vytvořili pro 
závodníky skvělou atmosféru, a také Spol-
ku rodičů za finanční přispění na odměny.

 David Pokluda

Ve středu 7. 12. 2016 se 
vítězové letošní Mikuláš-
ské laťky vydali repre-
zentovat naši školu na ZŠ  
K. Dvořáčka do Orlové, 
kde se jako každoročně 
konal městský přebor sou-
těže ve skoku vysokém.

Sedm základních škol na-
šeho regionu soutěžilo ve 
dvou věkových kategori-
ích. Z celkového počtu 13 
mladších závodnic se z naší 
výpravy nejlépe umístila Mi-
chaela Bláhová z 6. B, která 
výkonem 120 cm skončila na děleném 5.-6. 
místě. To v kategorii mladších chlapců si ze 
14 žáků vyskákal 4. příčku Patrik Vicherek ze 
7. A, který přeskočil laťku ve výšce 130 cm. 
Z 23 starších dívek se nejvýše propracovala 
Karolína Michalčíková z 9. A, která obsadila 
dělenou 7.-8. příčku skokem vysokým 130 cm. 

Nepřehlédnutelných individuálních úspě-
chů dosáhla naše výprava mezi 26 staršími 
chlapci. Jakub Zeman z 9. A skokem ve výšce 

163 cm překonal svůj osobní rekord a sklidil 
tak krásné bronzové místo. V této kategorii 
skončil David Chautur z  9. A na 6. místě a Filip 
Macháček z 8. A na 7. místě, když se oba pře-
houpli přes laťku posazenou 160 cm vysoko.

I všem zbylým závodníkům (Jan Kaša, Lu-
káš Filák, Tereza Kuklová, Aneta Oprchalská, 
Sofie Bursová a Kateřina Pinďáková) blaho-
přejeme ke krásným výkonům a děkujeme 
za úspěšné reprezentování naší školy.

 David Pokluda

Ve středu 23. 11. 2016 vyjela reprezentace 
žáků 8.-9. tříd naší školy na Gymnázium 
v Orlové bojovat v městském přeboru 
florbalu. 

Turnaj se rozehrál ve třech skupinách systé-
mem “každý s každým”, přičemž do finálové 
skupiny postoupily pouze první týmy z každé 
skupiny. Po prvním vítězství v základní skupině 
nad ZŠ K. Dvořáčka 4:0 jsme rozehráli důle-
žitý zápas o postup do finále proti ZŠ Školní. 
Byl to velmi vyrovnaný souboj. Kluci se rvali 
o každý míček a jen díky jednomu zaváhání 
v obraně na začátku druhého poločasu padl 
jediný gól zápasu, bohužel do naší brány. 
I když jsme ke konci utkání obstřelovali soupe-
řovu klec a nastřelili dvakrát břevno, z postupu 
do finále se radoval soupeř. 

Zůstala nám “pouze” možnost bojovat 
o 4. místo, čehož se naše reprezentace uja-
la se ctí. I když byli protivníci velmi kvalitní, 
po shodných výhrách 2:1 nad ZŠ Mládí i ZŠ 
Ke Studánce jsme se nakonec museli smířit 
s “bramborovou medailí”.

I když se našim klukům nepodařilo vyhoup-
nout na stupeň vítězů, bezpochyby všem 

patří velký dík za nasazení, s jakým bojovali 
a reprezentovali.

 David Pokluda

V úterý 22. 11. 2016 se žáci 6. ročníku 
ZŠ Rychvald zúčastnili městského kola 
ve florbalu na orlovském Gymnáziu. Na 
této akci se naše škola pravidelně umis-
ťuje na předních místech.

Mladší žáci ve složení P. Wolny, J. Kaša, 
O. Adamczyk, F. Bursa, M. Šenkýř, P. Záhu-
menský a D. Koždoň měli v letošním roční-
ku velkou konkurenci 8 škol. Aby postoupili 

ze základní skupiny, museli naši žáci uspět 
v obou zápasech své skupiny proti ZŠ 
Doubrava a Gymnáziu Orlová. 

Kvalita našich hráčů předčila oba soupeře, 
a tak naše škola postoupila do finálové sku-
piny, kde narazila na další dva soupeře z pro-
tějších skupin. Po těžkých soubojích jsme se 
umístili na 3. místě. Děkujeme všem hráčům. 

 Ivan Jurčík

laťku přeskočilo 
48 žáků

Mikulášská laťka: david zeman 
si osobákem vyskočil pro bronz

mladší žáci stříbrní

na starší kluky zbyly “brambory”

Starší žáci ZŠ Rychvald: Marek Macura, 
Lukáš Macura, Radek Chovanec, 
Matěj Čempel, Jan Karkoška, 
David Chautur, Filip Pawlas, Filip Macháček.
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poslední rozhovor s jaromírem urbánkem:

nebyl jsem žádný hrdina...

Jaký je první moment 
z vašeho dětství, na který si 
vzpomínáte?
To je těžká otázka, těch mo-
mentů je mnoho. Snad ten úpl-
ně první je z rodinného foto-
grafování.  V sousedství bydlel 
pán, který měl fotoaparát.  Když 
jej rodiče pozvali, aby je vyfotil 
s dětmi u rodinného domku, 
já děsně křičel a bál jsem se 
fotoaparátu. Byly mi snad dva 
nebo tři roky. Tu fotografii mám 
dodnes.

Narodil jste se v Rychvaldě, 
ale před druhou světovou 
válkou jste se museli s rodi-
nou přestěhovat do Ostravy, 
to jste měl 6 let. Byl jste pak 
v průběhu války se svými 
rychvaldskými kamarády 
v kontaktu? Máte z té doby 
nějaký konkrétní „rych-
valdský“ zážitek?
V roce 1938, když byly po zábo-
ru uzavřeny české školy, mne 
a mého bratra otec převedl přes 
hranici do Ostravy ke strýci Kar-
lovi. Do školy jsme pak chodili na 
Slezské Ostravě, tam se mi vůbec 
nelíbilo.  Koncem listopadu 
museli Rychvald opustit i rodiče. 
Nastěhovali se do Radvanic, kde 
jsme v jedné místnosti bydleli až 
do konce války.  Našel jsem tam 
mnoho kamarádů a to až tak, 

že ještě donedávna jsme se se 
spolužáky scházeli.  Za německé 
okupace rodiče jezdili do Rych-
valdu pracovat na našem poli, 
sklízet úrodu, ale do svého dom-
ku nemohli. Byl obydlen míst-
ními Němci. 
  
Hned v květnu 1945 jste se 
vrátili zpátky do Rychvaldu. 
To jste měl 13 let, období 
puberty, kdy je každá změ-
na obtížná. Bral jste to, že se 
vracíte „domů“, nebo to pro 
vás bylo složité?
Na návrat do rodného domku se 
těšila celá rodina. Bydlet sedm 
let v jedné místnosti není nic 
jednoduchého. Složité bylo jen 
to, že do konce školního roku 
jsem na starém dámském kole 
dojížděl denně do školy v Radva-
nicích. V rychvaldských školách 
se ještě neučilo, jednak byly vy-
pleněny a navíc nebyl dostatek 
učitelů. Po prázdninách se zača-
lo se školní výukou. Bylo ale 
nutno vyrovnat rozdíly mezi 
těmi, kteří chodili do škol v Pro-
tektorátu a těmi, kdo chodili do 
německých škol. 

Krátce poté jste nastoupil do 
učení do Bohumína. Proč jste 
si vybral obor elektrotech-
nik? A vůbec – jak se tehdy 
rozhodovalo o tom, kam půj-
dou děti po základní škole?
Každý se rozhodoval podle 
toho, co jej zajímalo, jaký měl 
prospěch a většinou také podle 
doporučení rodiču. Elektrotech-
nika mne bavila už v Radva-
nicích, kde jsme s kamarády 
dělali „krystalky“… Jenže dostat 
se do učení na slaboproud byl 
velký problém.  Proto jsem byl 
rád, když jsem se dostal do učení 
v Drátovnách v Bohumíně. Na 
radu otce jsem zůstal v učení 
celé tři roky, ukončil školu 
výučním listem a teprve pak šel 
na průmyslovou školu.  V dru-
hém roce učení jsem začal pra-
covat ještě jako promítač v kině 
Osvobození v Bohumíně.

Jako promítač? Jak jste se 
k tomu dostal?
O volném místu pro tři prakti-
kanty v bohumínském kině nás 
na učňovské škole informoval  
vedoucí kina pan Pokorný. Vy-
světlil nám, jak je to náročné 
na čas a řadu dalších podmínek.  
Ale byla to technicky zajímavá 
nabídka a možnost získáni další 
profese, tak jsem do toho šel.  

Máte nějakou historku 
z promítací kabiny? 
Těch by bylo na několik 
rozhovorů… Tedy aspoň jed-
nu. Bohumínu patřilo také kino 
Apollo v Pudlově, kde se hrálo 
jen v sobotu a neděli.  Tam jsme 
se střídali co 3 týdny.  Zatímco 
v Bohumíně byly nejnovější stro-
je Europlex, v Apollu byl projek-
tor snad z první republiky Erne-
mann, kde byl pohon promítací 
hlavy od motoru pomocí ře-
menu. Když řemen prokluzo-
val a začal kolísat zvuk, bylo 
třeba rychle řemen namazat 
kalafunou. Naopak, pokud byl 
film dlouhý a nám promítačům 
by ujela po představení lokálka 
do Bohumínu, natočilo se na 
řemenici motoru několik vrstev 
izolační pásky a děj filmu se 
značně zrychlil. Za cenu toho, že 
zvuk se zvýšil alespoň o dva tóny 
a pohyby zrychlily na způsob 
Chaplinových grotesek.  

Jak jste vůbec do školy jezdil 
– autobusy ještě nebyly…
Do učení v Bohumínu jsem 
dojížděl vlakem. Odjezd ráno 
v 5:08 a pokud jsem měl 
promítací den v kině, pak pří-
jezd z Bohumínu byl ve 22:25.  
Také později do průmyslové 
školy v Karviné jsem dojížděl 
vlakem. Ke zrušení osobní 
železniční dopravy přes Rych-
vald došlo až v květnu 1967.

Jak jste tak náročný den-
ní režim zvládal? Nechtěl 
jste někdy s promítáním 
„praštit“?

Mladý člověk to tak nevnímá. 
Byla to jen další technicky za-
jímavá profese.

Co následovalo po průmys-
lovce?
Průmyslovou školu Josefa Božka 
v Karviné jsem ukončil matu-
ritou v roce 1954. Následovalo 
studium na VŠB - fakultě stroj-
ního inženýrství. Studium jsem 
sice ukončil pátým ročníkem 
a závěrečnými státními zkouš-
kami v roce 1959, ale od roku 
1958 jsem již byl zaměstnán 
jako asistent na katedře ele-
ktrotechniky VŠB, kde jsem 
pracoval až do roku 1962.  

Jako báňský inženýr jste pak 
šel pravděpodobně pracovat 
na šachtu?
V roce 1962 se zřizoval „Závod 
automatizace a mechanizace 
dolů“ OKD.  Využil jsem toho 
a byl přijat do zaměstnání v tom-
to novém závodu. V oddělení 
„Zakládání vydobytých prostorů 
a odvalové hospodářství“ jsem 
se časem vypracoval na funkci 
vedoucího konstrukční skupiny.  
Po podpisu „2000 slov“ a petice 
proti okupaci v roce 1968 začaly 
první potíže. S nastalou dobou 
„normalizace“ jsem nesměl 
zastávat žádnou vedoucí funk-
ci. Dostat doporučení k získání 
devizového příslibu nebo výjezd-
ní doložky bylo nemyslitelné.

Jak došlo k tomu, že jste po-
depsal 2000 slov? To byla 
tehdy asi spíše záležitost – 

Rozhovor o tom, jak v bohumínském kině “urychloval” promítačku, jak v roce 1968 podepsal 2000 slov a petici 
proti okupaci (“až po dovolené”) nebo jak se stal starostou (“byl jsem čtvrtý, ale první tři nechtěli...”) vznikl 
přesně před rokem. Nakonec mi napsal, ať ho zatím nevydávám. “Lidi teď zajímají jiné věci.”

Jaromír Urbánek zemřel 5. prosince 2016 ve věku 84 let. Vzhledem k významu tohoto rychvaldského patriota 
dnes myslím aktuálnější téma není, proto zveřejňujeme autorizovanou část rozhovoru. Má ještě další pasáže, ty 
už ale s panem Jaromírem nikdy nedoladíme. Přesto po něm v Rychvaldě navždy zůstane nesmazatelná stopa, 
a to nemám na mysli jen historické publikace nebo kalendáře, u jejichž zrodu před několika lety stál. 

Naposledy se J. Urbánek veřejně 
angažoval jako člen komise KIKO 
a autor bravurních článků do RZ.
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řečeno dnešními slovy – „pražské ka-
várny“ a na Ostravsku zřejmě takových 
lidí moc nebylo? Zvažoval jste to dlou-
ho? A co rozhodlo, že jste podepsal? 
Nechci ze sebe dělat hrdinu – petici jsem 
nepodepsal hned po publikování v červnu 
1968, ale až po 21. srpnu, kdy byly podpisové 
archy vyloženy ve vstupní hale podniku. 
V době příchodu okupantů jsem byl na 
dovolené. Když jsem se vrátil, už byly pod-
pisové listiny plné podpisů ostatních zaměst-
nanců, rozhodně jsem nebyl mezi prvními.  

Přemýšlel jste, jestli to podepsat?
Vůbec jsem nepochyboval… Co napsal Vacu-
lík bylo slovo od slova to, co musel cítit 
každý rozumný člověk. Stejné to bylo s pro-
testní listinou proti okupaci.

Doba normalizace tak trochu pomohla 
vašemu velkému koníčku, i když to vše 
začalo už v šedesátých letech…
Dokonce ještě dříve, od roku 1945 jsem 
byl členem Sokola i Junáka. S narozením 
dcery v roce 1963 přišel nápad vymyslet 
něco, čím bych při turistice nahradil stan. 
S bratrem jsme vymysleli a vyrobili náš první 
„bydlík“, se kterým jsme projeli kus světa 
(tedy země, kam se tehdy mohlo). Byl ale 
příliš malý, proto jsme v roce 1969 postavili 
druhý – větší a skládací přívěs, který velmi 
brzo získal mezi příznivci autoturistiky velký 
ohlas. „Skládačku“ jsme přihlásili k paten-
tování. V lednu 1970 jsme s bratrem Miro-
slavem pozvali všechny známé, o nichž jsme 
věděli, že mají nebo by si chtěli postavit 
karavan, na schůzku do kavárny Praha 
v Ostravě a založili Caravan club Ostrava. 
Samozřejmě muselo to být pod hlavičkou 
Svazarmu. Byl jsem zvolen na dva roky před-
sedou klubu, který se během prvního roku 
rozrostl ze zakládajících 28 na více než 200 
členů.  Naším hlavním a nahlas nevyřčeným 
cílem bylo dostat se k možnosti výjezdu do 
zahraničí. Vždyť v té době jsme na sraz kara-
vanů do Polska mohli vyjet jen na základě 
klubového pozvání a jen na společnou 
soupisku.  
V roce 1972 začala výroba našich skládaček 
v Bohumíně, za pět let se jich vyrobilo asi 500.  

Takové zahraniční cesty s karavanem 
za hluboké totality musely být velkým 
zážitkem.
Zážitků z cest i klubových akcí je tolik, že 
by to stačilo na samostatnou knížku. Snad 
jeden trochu zvláštní: V roce 1973 jsme ces-
tovali po Turecku, v té době tam byly kem-
py jen u několika čerpacích stanic. Tak se 
spalo tam, kde to zrovna vyšlo a nikomu to 
nevadilo. Jednou jsme navečer zastavili na 
odlehlém místě na pobřeží Marmarského 
moře. Do moře jen pět metrů a nejbližší 
dům nějakého městečka asi dva kilometry. 
Ráno nás probudil zvuk zvonce. Stádo krav 
nebo místní strážník?  Ani jedno, venku stál 
zmrzlinář se zmrzlinářským kolem a čekal 
na první tržbu…   

Pak přišla “sametová revoluce” 
a vy jste se po komunálních volbách 
v roce 1990 stal starostou. Proč jste se 
rozhodl kandidovat?
Chtěl jsem podpořit kandidátku OF. Na 
žádnou funkci jsem si ambice nedělal a ve 
volbách jsem se umístil až na čtvrtém místě. 
Tři kandidáti přede mnou odmítali vzít 
funkci starosty. Měli výhodnější zaměstnání, 
o které nechtěli přijít. Jednalo se tak dlou-
ho, až mne ukecali.

Když jste si poprvé sedl do staros-
tovského křesla, jaký to byl pocit? Jaké 
bylo první „rozhodnutí“, které jste 
udělal?
Nebyl to vůbec žádný radostný pocit. Nikdy 
jsem totiž nevykonával žádnou veřejnou 
funkci a byl tu jen pocit velké odpovědnosti. 
To první rozhodnutí bylo ještě dřív, než jsem 
usedl do onoho pomyslného křesla: odmít-
nuti okamžitého převzetí sídliště Rychvald 
včetně kotelny od „Správy sídlišť Orlová“. Do 
majetku obce jsme sídliště převzali až o dva 
roky později, když bylo vše řádně připravené.
 
Jaké jste si kladl cíle a jak s odstupem 
času hodnotíte, co se podařilo a co ne?
To bych rozdělil na  malé  a velké cíle. K těm 
malým bych zařadil aby v Rychvaldě bylo 
alespoň jedno pekařství. Brzy se mi to přání 
splnilo a v Rychvaldě byla hned tři pekařství. 
Dalším cílem byla plošná plynofikace obce a 
zřízení samostatných kotelen v bytových do-
mech a městských objektech, aby bylo možno 
zastavit provoz mazutové kotelny. Vše se 
za mého působení z velké části povedlo…

Představte si, že byste nějakým kou-
zlem omládl dejme tomu na 58 let, kdy 
jste se stal starostou, a přitom by nám 
zůstal rok 2015. S jakým volebním pro-
gramem – při vašich dnešních zkušenos-
tech a nadhledu – byste šel do voleb?
Upřímně – nevím, co bych nabízel ve voleb-
ním programu, abych byl korektní.  Všichni 
dnes nabízejí všechno, i když vědí, že spl-
nitelná z toho není ani polovina. Asi bych 
se zaměřil na způsob výstavby obce, i když 
vím, že na to už je hodně pozdě, ale pokusil 
bych se ještě zachránit, co jde. Ale asi bych 
do voleb nešel.

 Vladislav Sobol

Loučení s uplynulým rokem i vítání toho 
nového bývají různá. Slavíme vesele 
i nostalgicky, obyčejně i bizarně. Vánoč-
ní labužničení  a válení se u televize nás 
obvykle přestane bavit a znovu si dává-
me předsevzetí, jak budeme zdravě jíst 
a hýbat se, jak budeme pozitivní a slušní.

My v SOULu jsme se již tradičně mezi 
svátky vydali na Prašivou. Po cestě jsme 
potkávali známé i neznámé, nad šál-
ky horkého čaje jsme si popřáli hodně 
štěstí v příštím roce a vraceli se osvěženi 
čerstvým větrem i čerstvými myšlenkami. 
A tak i vám všem přejeme dobrý rok 
s dobrými lidmi, dobrým zdravím a hlav-
ně pozitivním myšlením i konáním. 

Ze SOUL Mirka Kopčajová

Na konci října bylo na TJ Baník ote-
vřeno dětske hřiště.

Poděkování od dětí a mamimek patři 
městu Rychvald, firmě Flora servis s.r.o. 
Brno i Službám města Rychvald 

Srdečně zveme děti a jejich doprovod.                
pch

Krásnou vážnoční výzdobu připravilo ne-
jen město, ale také žáci prvního stupně ZŠ 
Rychvald na sídlišti. Společně s pedagogy 
krásně upravili vstupní vestibul. 

PF z prašivé

Díky za hřiště

školáci se činili

Publikace, na kterých se Urbánek podílel, patří 
do zlatého knižního fondu města.
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Nechce se mi věřit, že už je to přesně 
rok, co jsem vás takhle oslovil. Ale je 
to tak. Chci vám opět za všechny členy 
Mysliveckého spolku Rychvald popřát 
v tom letošním roce hodně zdraví, 
štěstí a klid ve všech rodinách. A nyní 
mi dovolte, abych se s vámi podělil 
o to, co se u nás myslivců zhruba za 
rok stalo.

První větší akcí po loňském plese byl 
v červnu Myslivecký den, který tradičně 
pořádáme u naší myslivecké chaty a který 
se těší vaší velké oblibě. Dále bych rád při-
pomenul akce pro naše nejmenší, ať je to 
z jara Otevírání lesa nebo na podzim Za-
vírání lesa, kdy naši členové pro děti po-
řádají na chatě zajímavé přednášky. Ško-
lákům bych rád poděkoval za sběr lesních 
plodů, které rádi vykupujeme a následně 
podáváme v zimě zvěři na přilepšenou. 

Je tady doba zábav, plesů a candrbálů 
a tak mi dovolte, abych Vás za všechny 
rychvaldské myslivce opět co nejsrdečněji 
pozval na tradiční

MYSLIVECKÝ PLES,

který se koná v sobotu 25. února 2017 
v prostorách kulturního domu města 
Rychvald. Začátek je ve 20 hodin. Vše, co 
na plese má být, tam bude, a vy si jen s se-
bou vezměte dobrou náladu. Informace 
o prodeji vstupenek  bude zveřejněna na 
plakátech.  Za celý myslivecký kolektiv se 
na vaši hojnou účast těší 

 Josef Skopalík
předseda MS Rychvald

haló,
tady myslivci!

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou poděkovala 
paní Miladě Kaďůrkové, která 28. 11. 
2016 přednášela v KD v rámci akce kul-
turní komise o Etickém odkazu Alberta 
Schweitzera, za finanční podporu našeho 
spolku. Vzdala se honoráře za přednášku 
ve prospěch aktivního spolku, naší místní 
skupiny ČČK.
Velice za tuto podporu děkujeme a sli-
bujeme, že obdrženou částku smysluplně 
uplatníme.
Za MS ČČK v Rychvaldu                   

Marie Nadkanská
předsedkyně

Předvánočním setkáním s obyvateli 
Domu s pečovatelskou službou již tra-
dičně završujeme naši celoroční boha-
tou činnost věnovanou seniorům. Letos 
tomu nebylo jinak: předvánoční poseze-
ní s punčem se konalo 12. prosince 2016 
v kulturní místnosti DPS.

Malé pohoštění střídala vynikající zábava, 
kterou připravila předsedkyně MS ČČK Ma-
rie Nadkanská. Vánoční vyprávění a verše 
prokládala vtipy, pak jsme si připomněli ně-
kolik koled i zábavné cvičení paměti. Bylo by 
škoda nezmínit se o báječném punči, který 

předsedkyně také vlastnoručně připravila. 
Následovalo poděkování všem, kdo se podí-
lejí v DPS na pomoci pro Malawi pletením 
dek nebo sbírkou hraček i jinak. Popřáli jsme 
si krásné prožití vánočních svátků, hodně 
zdraví a šťastné vykročení do nového roku 
2017, kdy se hned o prvním lednovém pon-
dělí chystáme na další pravidelnou kavárnu.

Závěrem bychom rádi popřáli všem našim 
spoluobčanům úspěšný rok 2017.

 
Vedení MS ČČK

Foto: Vlasta Krzyžanková

předvánoční setkání se seniory v dps:

Punč, vtipy i malawi
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Ve středu 18. ledna 2017 od 18.00 hod. 
vás zveme do rychvaldské kavárny 
Tvojekafe.cz na Orlovské 404 na další 
přednášku Mgr. Daniely Pilařové (absol-
ventky Institutu aromaterapie v Praze 
a studentky TCM Academy v Ostravě) na 
téma Zima z pohledu TCM. 

Společně se podíváme na orgány, které to-
muto období vládnou, ale jež jsou také ne-
jvíce ohroženy – na ledviny a močový měchýř. 

Dozvíte se, proč ledviny zodpovídají za 
délku našeho života, co je to mingmen a jak 
jej posilovat, abychom byli zdravější a déle 
žili, jaký je vztah ledvin a vyčerpání (třeba 
z těhotenství a kojení – a co s tím), uvidíte 
praktickou ukázku moxování ledvin a dozvíte 
se o tom, jak jsou ledviny a močový měchýř 

ovlivňovány mezilidskými vztahy. Na závěr 
si ukážeme nejdelší meridián (akupunkturní 
dráhu) močového měchýře a to, jak souvisí 
s životně důležitými orgány v trupu.

Další podrobnosti najdete na webech 
www.shanti-academy.cz 

www.tvojekafe.cz

Rezervace v kavárně tentokrát nebudou při-
jímány: přijďte, kdo máte zájem!
Přednáška je pro veřejnost opět zdarma.
Rezervace do maximálního počtu 30 lidí 
probíhají telefonicky na čísle 733 204 805.
Velmi se na vás těšíme!

za Shanti Academy
Daniela Pilařová

Možná se některým z vás podařilo najít 
si v tradičních předvánočních honičkách 
chvilku, zklidnit svoji mysl, zajít na ně-
který z adventních koncertů, zaposlou-
chat se do koled či si je dokonce zazpívat. 
O vánocích jste možná někteří přemýšleli 
o lidech, kteří nemají to štěstí být spolu se 
svojí rodinou, nebo o lidech, kteří žijí se 
zdravotním hendikepem.

My v SOUL jsme měli to štěstí, že jsme 
mohli  strávit obohacující odpoledne 
v ostravském Čtyřlístku. Čtyřlístek je cent-
rum pro osoby se zdravotním postižením, 
v němž se před lety zrodil nápad propo-
jovat svět lidí s hendikepem se světem 
nás zdravých prostřednictvím hudby. 
Naše společné bubnování na djembe bylo 
úžasným zážitkem. Slíbili jsme si, že se 
takto spolu představíme i v Rychvaldu. 
Máte se tedy na co těšit. 

Mnozí z vás také vědí, že se v SOUL za-
měřujeme i na vzdělávání. Věrni tradici 
jsme opět podpořili vzdělávací centrum 
v bangladéšské Čalantice zakoupením 
učebních pomůcek pro děti z chudinských 
slumů.

Do nastupujícího roku přejeme všem, 
aby ho prožili ve zdraví a s otevřenou my-
slí i srdcem.

Mirka Kopčajová

V pondělí 28. listopadu 2016 se uskuteč-
nilo první setkání členů skupiny SOUL 
s klienty Domova Barevný svět v Ostravě-
Muglinově. 

Tento domov, jako i Domov na Liščině 
a chráněná bydlení v různých částech Os-
travy, patří pod příspěvkovou organizaci 
Čtyřlístek. A právě zde už 10 let existuje 
skupina RYTMY, která vznikla v rámci 
muzikoterapie. Členové se věnují hře na 
různé hudební nástroje, mj. i na bubny 
djembe. A právě ty se staly společným zá-
jmem na prvním setkání. 

S nadšením pro společnou věc jsme si 
nejen zabubnovali, ale také zazpívali 
a ukázali jsme si, co kdo umí. Mým vel-
kým přáním je, aby členové skupiny SOUL 
k nám přicházeli v příštím roce častěji 
a abychom si společně zamuzicírovali tře-
ba i v malém koncertu pro ostatní klienty 
Čtyřlístku.

Děkuji SOULu za to, „že jsou“! Nejen 
za sebe, ale i za klienty.

Dagmar Drobíková
Domov Barevný svět

Ostrava-Muglinov
www.ctyrlistekostrava.cz

soul
se čtyřlístkem 
i banglakids

zima z pohledu tradiční čínské medicíny:

ledviny a močový měchýř

nebe sestupuje na zemi
Svatý Mikuláš 
má 5. prosince 
večer hodně 
napilno. O to víc 
nás těší, že nez-
klamal ani děti 
a dospělé, kteří 
na něj čekali 
večer v kostele 
sv. Anny. 

Mikuláš přivřel 
obě oči, a tak 
dárek nakonec 
dostali všichni, 
malí i velcí. Andělé 
navíc pomohli 
dětem vyrobit 
papírové vločky 
a připravit pro Mi-
kuláše překvapení 
v podobě písničky 
spojené s uka-
zováním. Je to ra-
dost, když nebe sestoupí na 
zem. 

To, co připomíná lidová 
tradice s Mikulášem, jsme 

pak mnohem hlouběji 
a dospěleji mohli prožít 
o vánočních bohoslužbách 
v našem kostele. Nemusíme 
být na život sami. 

Můžeme dovolit, aby Bůh 
do něj vstoupil. Nejen jednou 
za rok, ale třeba každý den. 
I v novém roce 2017. 

Petr Smolek

první setkání
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Dne 22. 1. 2017 vzpomeneme 
2 roky od úmrtí 

pana Zdeňka Pražáka. 

S láskou vzpomínají 
manželka Štěpánka, 

synové Zdeněk a Petr s rodinami, 
vnoučata Adélka a Adámek. 

„Dotlouklo srdce Tvé znavené, 
uhasl oka svit, budiž Ti drahý tatínku 

za všechno vřelý dík.” 
S bolestí v srdci oznamujeme všem 

příbuzným a známým smutnou zprávu, 
že nás navždy opustil dne 5. 12. 2016 
ve věku 91 let náš milovaný tatínek, 

dědeček, pradědeček a strýc 
pan Stanislav Volf. 

S láskou vzpomíná dcera Anna 
a syn Ladislav s rodinami. 

Kdo žije v srdcích svých milých, 
není mrtev, je jen vzdálen. 
Vzpomeňte s námi 1. smutné 

výročí, kdy nás dne 30. 12. 2015 
navždy opustila naše maminka 

a babička paní Jarmila Karasová 
a dne 22. 1. 2017 vzpomeneme 

6. výročí úmrtí strýce pana 
Jindřicha Paloncyho. 

S láskou a úctou za celou rodinu 
vnučka Simona 

řádková inzerce

•	 Právě nastal ideální čas na řez stromů a keřů. U mladých 
stromů, pro Vás provedeme formování koruny a staré stromy 
zase zmladíme. Pravidelným řezem udržíme Vaše stromy zdra-
vé a stále plodící. Dále provádíme ořezy stromů napadených 
jmelím!!! Tel. 724 937 452, www.udrzbapozemku.cz 

•	 Pronajmu garáž ve “Staňkových dolech”. Tel. 731 256 999

•	 Prodám hrob k uložení uren. Tel: 736 459 798

AKCE KAVÁRNA TVOJEKAFE.CZ - LEDEN 2017
7. 1., 17:00 
Rok 2017 z pohledu numerologie, počet účastníku max. 10, 
vstupné 50 Kč, rezervace výhradně na čísle 733 204 805.
8. 1., 10:00 
Neděle pro děti s Bc. Veronikou Kubelovou

12. 1., 19:00
Promítaní dokumentu z festivalu Jeden svět, Zázračné dítě 
internetu: příběh Aarona Swartze - dokument otevírající otáz-
ku internetové bezpečnosti a vztahu technologii a občanských 
prav v současném světě.
14. 1., 9:30 
Online baby - přednáška dětské psycholožky Mgr. Petry Marad-
kove na stále aktuální téma děti a media, vstupné 80  Kč, počet 
účastníků max. 10.
18. 1., 18:00 
Zima z pohledu TCM - ledviny a močový měchýř. 
22. 1., 10:00 
Neděle pro děti.
25. 1., 16:00 
Přednáška na téma montessorri pedagogika.
28. 1., 10:00 
Malujeme kelímky na kávu - výtěžek půjde neziskové orga-
nizaci s národní a mezinárodní působnosti - Zdravotní klaun.

kominictví
  Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

Vzpomínáme

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych poděkovat občankám 
Rychvaldu paní Eleně Ryšánkové a Eleně 
Cepkové, které pomohly člověku v nouzi. 
Při přejíždění mostu v Bohumíně si všimly 
starší paní, které se udělalo nevolno, 
a seděla na zemi. Bylo na ní vidět, že tam 
takto zůstala dlouho bez povšimnutí ko-
lemjedoucích aut. Paní Ryšánková pro ni 
obstarala pomoc. Díky takovým lidem 
jako je paní Ryšánková, lze stále věřit, že 
lidskost ve společnosti pořád existuje. 

Markéta Rychlíková
728 525 065

739 889 779

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na únor 2017: 19. 1. 2017
Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 1 v přízemí MěÚ  u Jany Malyszové
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křížovka o ceny

Křížovka na leden
Tajenku pošlete do  20. ledna 2017 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) uveďte heslo “křížovka”. Nezapomeňte 
uvést své jméno a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.
Tajenka z minulého čísla: NEJVĚTŠÍ RYBNÍK JE SKUČÁK
Vylosovaní autoři správných odpovědí za prosinec: Mária Giblová, Jaroslav Hojecký, Drahomíra Petrivaldská



kulturní komise
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sport
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Kalendář sportovních akcí – leden

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

8. 1. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B - Slavoj Český Těšín B (okr. přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
8. 1. RSŠ 1945 RSŠ 1945 C - ŠK Karviná C (okresní přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
15. 1. RSŠ 1945 Viktorie Bohumín - RSŠ 1945 A (krajská soutěž) 9:00 šachy
15. 1. RSŠ 1945 TJ Slovan Havířov E - RSŠ 1945 D (okr. soutěž) 9:00 šachy
22. 1. RSŠ 1945 Slavoj Český Těšín B - RSŠ 1945 C (okr. přebor) 9:00 šachy
22. 1. RSŠ 1945 SK Slavia Orlová E - RSŠ 1945 B (okr. přebor) 9:00 šachy
29. 1. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A - TJ Vendryně (krajská soutěž) 9:00 šachy, KD Rych.

mikuláš na slavoji opět naděloval
Tak jako každý rok, i letos se na Slavoji začátkem prosince zastavil Mikuláš se svými pomocníky, aby udě-
lali radost našim dětem. A opět se jim to beze zbytku povedlo. Děti si užily odpoledne plné her, pohybu 
a soutěží a domů odcházely s úsměvem na tváři a nějakou tou dobrotou v bříšku. A o to nám šlo přede-
vším. Rádi bychom tímto poděkovali všem, kdo se na přípravě mikulášského odpoledne podíleli, přede-
vším pak dobrovolnému divadelnímu spolku pod vedením Michaely Tkačíkové a také Romanu Plutovi 
alias Štístkovi, který se postaral o skvělý hudební doprovod.                 Prokop Vantuch, foto: Pavel Bialek

vánoční pinec 
na baníku vyhrál 
rosťa pizmol

Na Baníku se chtějí ještě více 
věnovat volnému času dětí 
a proto založili novou tradici. Po 
obnovení žákovského fotbalo-
vého týmu teď hledají pinpon-
gové talenty a rozhodli se zalo-
žit novou tradici. Ve spolupráci 
TJ Baník a KŠČM Rychvald uspo-
řádali 27. první ročník vánoční-
ho turnaje ve stolním tenise pro 
mládež.

„Chceme, aby kluci a holky co 
nejvíce sportovali, protože prá-
vě sport může být dobrým sou-
peřem drogám nebo interne-
tu,“ vysvětlil předseda TJ Baník 
Rychvald Lubomír Skyba.

Na to, že šlo o první ročník, 
byla účast více než slušná. Zahrát 
si přišli:
•	 Marek Machala
•	 Adam Burget
•	 Denis Waněk
•	 Jiří Gruber
•	 Rostislav Pizmol
•	 Filip Latiok
•	 Denis Majkrzák
•	 Kristýna Majkrzáková
•	 Daniel Latiok

Nejlépe se dařilo Rostislavu 
Pizmolovi, druhý skončil Marek 
Machala a třetí Filip Latiok, po-
řadí ala nebylo to nejdůležitější.  
„Medaile, dárky a občerstvení 
od pořadatelů dostali všichni, 
protože vyhráli nad leností a vy-
razili od televize mezi kamarády 
a za sportem,“ dodal Lubomír 
Skyba.

Sportovní den na Baníku po-
kračoval odpoledne turnajem 
seniorů.

 red
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výrobky a dary 
obyvatel rychvaldu 
míří do malawi

Šest palet zdravotnického a dalšího hu-
manitárního materiálu opustilo koncem 
roku sklad české neziskové organizace 
International Humanity v Orlové a za-
mířilo nákladním autem společnosti DB 
Schenker do Hamburku, kde budou na-
loženy na zaoceánskou kontejnerovou 
loď MSC Altamira. 

Toto 299 metrů dlouhé nákladní plavidlo 
následně vyrazí směrem na africký konti-

nent, z místního 
přístavu potom 
pocestuje náklad 
opět po silnici až 
do města Blantyre 
ve vnitrozem-
ském Malawi, kde 
proběhne jeho 
proclení. Cílovým 

místem je provincie Mchinji na západě země, 
kde stojí česko-slovenská nemocnice v odlehlé 
oblasti Fanuel. 

Zásilka, která do Malawi dorazí v průběhu 
února, obsahuje kromě jiného dary od mnoha 
obyvatel města Rychvald, kteří nezapomínají 
na potřebné v nejchudší zemi světa. Všem jim 
srdečně děkujeme a přejeme hodně zdraví 
a štěstí v roce 2017. 

Rastislav Maďar

www.pomoztesnami.cz

                
        
        

   PF 2017 

         Do nového roku jménem společnosti 
         Služby města Rychvald  Vám přeji 
         hodně zdraví, spokojenosti, úspěchů 
         v osobním i profesním životě  
         a všem obchodním partnerům děkuji 
         za spolupráci. 
            David Kubas, jednatel SMR 
          

 
          


